

教育部将试点教师定期注册制度,众多网友予以好评——

教师终身制,“破”比不“破”好

昨天上午,教育部举行第5场新学年新闻发布会,宣布将试点教师定期注册制度,核心内容即打破教师终身制,实行5年一周期的定期注册,力争2015年在全国全面实施。此外,中小学教师职称改革试点扩大,小学教师有望评“正高”。(详见今日快报A2版)

中国式跟帖

@湘中兰友:教育部作出这一重要决定,必将推动教育体制深化改革,给我国教育与人才培养注入新活力。教师资格终身制被打破,那些不图上进滥竽充数误人子弟的教师必然无处遁形。我们期盼这一措施能真正贯彻实施,不流于形式。

@沪城学士:问题在于如何做到有法必依,执法必严,使聘任制

真正成为教师队伍建设的激励机制,而不是出了问题再临时抱佛脚,三令五申。

@薛智之0616:这对部分教师来说虽然形成了压力,但对教育、对学生都是有利的。

@high王2013:赞同。建议也让学生参加对老师的评价。

据新浪微博

看点

其实打破终身制已有所表现

南师大新闻与传播学院副教授邹军:

说起教师队伍终身制的打破,并不是个新鲜事。拿一些高校来说,讲师40岁之前如果晋升不了副教授的话,那就该“离开”了。不说别的,至少胜任不了啊。有人担心,将来终身制打破后,在注册资格证时会受到领导“特别照顾”,我觉得这个担忧没

必要,首先,资格证没有名额限制,而据我所知,考证结果还不是领导决定的,比如说普通话考核,是专业性要求。

当然,5年一注册未必好,有些事有关部门还是管多了一些。其实,现在有资格证未必能当老师,这涉及到一个市场和社会需求的问题。

现代快报记者 刘方志 采访整理

锐评论 旅游法促涨价:猜到开头,没猜到结尾

10月1日将正式实施的新《旅游法》明令禁止“零负团费”、增加购物点、强迫购物等行为,不少原本将这些自费项目作为利润点的旅行社学习新法规、调整产品内容、调整价格,使得境内外旅游产品均出现大幅上涨。(9月3日《新闻晚报》)

猜到了开头,却没有猜到结尾——用这句话来形容《旅游法》的实施与旅游价格上涨的现实,最贴切不过。

客观来说,《旅游法》的实施促

进旅游涨价甚至翻倍,是一种正常的市场反应。《旅游法》明令禁止的行为,让旅行社失去了许多可以作为利润点的项目,对团费进行涨价,也是一种应对。许多景区,也可能因为一些不合理的购物点的取消,而选择把门票价格上涨。这都是我们可以预料到的。

站在消费者角度,《旅游法》实施促进价格上涨的现象也并非完全不合理。有可能,我们旅游的实际花销会有所降低。本质在于,《旅游法》还原了旅游的本质——这一点

毋庸置疑。

但是,正常的市场反应,也并不等于也不应该让涨价变成一场无节制的运动。一者,《旅游法》没有对旅游社的大肆涨价之举提供有效的约束;二者,每逢小长假期间,景区涨价是常见现象,但是,当下的《旅游法》仅仅是对“利用公共资源建设的景区”规定了“不得变相涨价”的条文;对于绝大部分景区流行的、常用的涨价行为却基本没有约束。综合看来,《旅游法》对于旅游市场做出了一些规范,但是,制

度并不是十分健全,站在消费者的立场上,仍然需要进行修订。

旅游景区往往都拥有强烈的官方背景,旅游产业又往往关乎地方GDP和政府收入,在官方支持下进行的涨价之举,仍然是《旅游法》所不能解决的问题。

改变我国旅游市场,不仅仅需要《旅游法》的实施和进一步完善,更需要我国旅游市场的自我净化,包括地方政府把属于公共的资源免费开放,等等。

山东 王传涛

“国保”仇成墓 石翁仲宝剑遭“毒手”?

中山陵园管理局:应是文革时期留下的伤



石翁仲所持的宝剑损毁

镇江文物“龙脊街” 铺设自来水管引争议 文保部门要求铺好水管后恢复原状

近日,镇江新区姚桥镇华山村“龙脊街”铺设自来水管引发争议。有村民认为,“龙脊街”是文物,未经同意即破路动工是违法的,“村庄原貌破坏后,还叫什么千年古村?”村委会负责人称,更换自来水管是民生工程,不会破坏古街的风貌。镇江新区文保部门已介入调查。

通讯员 鞠永平 现代快报记者 林清智

担忧: 铺管道破坏“龙脊街”

华山村有一条令当地村民倍感自豪的古街,由于街面像巨龙的脊背,古人称“龙脊街”。65岁的当地人冷家庆说,施工人员是9月1日早晨进场破路的,因事先无人告知,也未进行公示,他们10多人立即向有关部门反映,并阻扰施工。业余文保员解小祥表示,在日前公示的“第二批中国传统村落名录”中,华山村榜上有名;8月12日,江苏省发布了《关于公布第七批江苏省历史文化名镇名村的通知》,华山村也名列其中,成为镇江新区的首个历史文化名村。华山村的“龙脊街”已被列入《镇江市第三次全国文物普查重要新发现》,在上面施工应慎之又慎,不经文管部门同意就随便破路,不符合相关法规。



称,华山村目前使用的自来水是乡镇水厂生产的,管道使用多年老化严重,此次更换自来水管,是为了改用镇江市自来水公司的直供水。“我本身就是华山村古文化保护协会成员,怎么可能不重视文物保护工作呢?”戴金忠说。

镇江新区社发局文保负责人卢朝峰表示,“龙脊街”确实在第三次全国文物普查新发现名录,属于不可移动文物,前天,接到反馈后,他们已介入调查,发现施工只是在路边挖了一下,“龙脊街”的石板没有受到破坏,“已要求施工注意保护古街了,水管铺好后恢复原状。”

昨天下午,现代快报记者对仇成墓进行了实地探访。从幕府山隧道出来向北300米左右,有一条小路,步行上去,就可以看到一座明朝功臣墓——仇成墓。现场,有两个保护碑,一块是南京市级文保单位,一块则是全国重点文保单位。

保护碑不远处,可以看到4组石刻,依次是牵马的士兵,跪着的石羊,蹲坐的石虎,持剑的石翁仲。600年的风雨,在这些石像上留下了痕迹,右侧跪着的石羊,脸部已损毁;而石虎则修补过。当然最惨的是石翁仲,左边的石翁仲已经不见了,右侧的石翁仲右耳是坏的,石翁仲手中的宝剑,看上去被人为敲掉了,这柄宝剑看上去很长,从石翁仲手上,一直抵到了基座。但看上去也伤得最重,颜色和其他部位不太一样。宝剑的伤很抢眼,但似乎不是这两天的事,因为伤痕上

真的有恶作剧吗?记者随后联系了中山陵园管理局。一位负责人看了图片后,回应说,仇成墓确实是中山陵园管理局管辖的文保单位,其中,石翁仲手持的宝剑确实有明显损坏,但不是新伤,应为文革时期遭到的破坏。“早期调查的时候,我们就发现了这个伤情,我们也很痛心。”

对于宝剑上的伤,这位负责人说,由于伤口很凌乱,都是人为凿掉的,很难做修复,他们也不打算做修复。明孝陵是世界文化遗产,仇成墓等明代功臣墓都是附属项目,文物讲究原真性。同时,这位负责人也呼吁,广大市民、游客,在游览的时候,爱护文物,不要破坏文物,如果发现有文物被损的情况,可以及时沟通。

对于宝剑上的伤,这位负责人说,由于伤口很凌乱,都是人为凿掉的,很难做修复,他们也不打算做修复。明孝陵是世界文化遗产,仇成墓等明代功臣墓都是附属项目,文物讲究原真性。同时,这位负责人也呼吁,广大市民、游客,在游览的时候,爱护文物,不要破坏文物,如果发现有文物被损的情况,可以及时沟通。

链接

仇成(1324年—1388年),安徽含山人,1355年投奔朱元璋,每次作战都勇冠三军,1359年,随常遇春攻克衢州,朱元璋提升他为统军大元帅。1361年,仇成随军攻打安庆,由陆路发兵联手廖永忠、张志雄攻克安庆,仇成因此被封为安庆侯。1388年八月病故,追封为皖国公,谥庄襄,赐葬钟山。

回应: 施工结束将恢复原状

华山村村委会副主任戴金忠